

Шире предмайское соревнование на заводах и фабриках, на промышленных стройках, в колхозах, МТС и совхозах республики!

ВЫБОРЫ РУКОВОДЯЩИХ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНОВ

В комсомольских организациях республики проходят отчетно-выборные собрания. Это важнейшее мероприятие имеет большое политическое значение. VII пленум ЦК КП(б)У, обсуждая вопрос об усилении работы комсомольских организаций Узбекистана и партийного руководства комсомолом, отметил, что одним из серьезных недостатков в деятельности комсомола республики является организационная слабость, отсутствие дисциплины и порядка в ряде первичных комсомольских организаций.

Укрепить и улучшить работу первичной комсомольской организации, наполнить ее деятельностью глубоким идейным содержанием, усилить связь комсомольцев с несущими и неотъемлемыми задачами перед комсомолом республики. Отчетно-выборные собрания, городские и районные конференции комсомола проводятся под знаком улучшения работы каждой первичной организации, повышения организующей и авангардной роли комсомольцев на предприятиях и в колхозах.

В эти знаменательные дни в комсомольской жизни наблюдается большой политический и производственный подъем.

На Ташкентском заводе им. Кагановича в одном из цехов отчетно-выборное собрание ознаменовалось новыми успехами молодежной смены мастера Паршакова. Эта смена ежедневно выполняет задание на 160 процентов, а отдельные комсомольцы, как, например, тт. Акимов, Руденко, Иногамов и другие, — на 200 и больше процентов. В комсомольских организациях Самарканда отчетно-выборные собрания проходят на высоком идейно-политическом уровне, являясь школой политического воспитания молодежи. За время выборов руководящих комсомольских органов в Самарканде вновь создано и восстановлено много комсомольских организаций.

Эти успехи в проведении отчетно-выборных собраний были обусловлены тем, что партийные организации заводов, фабрик, колхозов приняли самое активное участие в проведении этого важнейшего мероприятия, повседневно помогая комсомольским организациям.

Однако в некоторых комсомольских организациях подготовка к выборам прошла слабо. Так, например, в Ибаскентском районе (секретарь РК ЛКММУ т. Имамбердыев) имели место случаи срыва отчетно-выборных собраний. Не состоялся собрание в комсомольской организации колхозов им. Ахунбабаева, «Уйгур» и др. Эти факты показывают, что партийные организации здесь плохо помогали комсомольским организациям.

Срывы отчетно-выборных комсомольских собраний, плохая подготовка к ним говорят о том, что отдельные партийные организации до сих пор еще не поняли возросшей роли комсомола и молодежи в условиях Отечественной войны и продолжают руководить комсомолом по старинке. VII пленум ЦК КП(б)У резко осудил подобное положение и указал на то, что ослабление партийного руководства комсомолом недопустимо. Совершенно правильно поступило бюро Кировского райкома КП(б)У (Ташкент), обсудив факт несерьезного отношения партийной организации 2-го колдизерского объединения к проведению отчетно-выборного собрания в комсомольской организации. На секретаря партийной организации т. Джалылу надлежало партийное вмешательство.

Необходимо обратить самое серьезное внимание на правильный подбор и расстановку руководящих комсомольских кадров. От того, насколько хорошо будут подобраны секретари первичных комсомольских организаций, райкомов и горкомов комсомола, во многом зависит дальнейший успех работы комсомольских организаций.

У нас немало энергичных, инициативных комсомольцев на заводах и фабриках, в колхозах и совхозах, выполняющих образцы стачковского труда. Нужно смело выдвигать их на руководящую работу.

Но мало подобрать способных, инициативных товарищей. Молодой комсомольский актив требует к себе максимум внимания и поддержки. Настоящее и умелое воспитание молодых кадров — трудная и почетная задача. Нужно повседневно проверять работу молодых активистов, своевременно исправлять их ошибки, оказывать им помощь.

Выборы руководящих комсомольских органов должны пройти под знаком еще большего усиления помощи фронту. Это означает, что каждый молодой рабочий завода и фабрики должен в совершенстве овладеть своей специальностью, выполнять и перевыполнять производственные нормы. Молодые строители своей стачковской работой обязаны обеспечить быстрое окончание строительства новых шахт, электростанций, заводов.

Наступили горячие дни весеннего сева. Быть в первых рядах стахановцев колхозных полей, помочь образцово провести весенний сев, обеспечить высокий урожай хлопка, хлеба, дать стране и фронту больше продовольствия и технических культур — таков должен быть ответ колхозных комсомольцев на обращение строителей Фархадстройв. Молодежь должна неустанно повышать свои военные знания, готовить боевые резервы для фронта!

Под руководством партийных организаций Узбекистана комсомол республики с честью разрешит задачи, поставленные перед ним в дни Отечественной войны советского народа с немецкими захватчиками. Комсомольцы и нескованная молодежь республики отдадут все свои силы, всю свою молодую энергию, а если потребуются — и жизнь для скорейшего разгрома ненавистного врага.

В ШАХТЫ И НА СТРОЙКИ

УРГЕНЧ. (Корр. «Правды Востока»): Стоящая общегородское собрание молодых женщин и девушек, обсудивших обращение строителей Фархадской гидроэлектростанции и работы на «Ташкент-Сталинголе».

Тут же, на собраниях, выражали желание ехать работать на шахты тт. Марченко, Бульчева, Коголовская, Зинченко и другие. Вывшая затем слово стачковница маэ словазавода № 8 тов. Ахидова заявила о том, что 16 работниц этого завода решили стать шахтерами.

От Советского информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 1 АПРЕЛЯ

В течение 1 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

Наши корабли в Баренцевом море потопили транспорт противника водоизмещением в 6.000 тонн.

31 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожены или повреждены не менее 70 немецких автомашин с войсками и грузами, подбиты 6 артиллерийских и минометных батарей, взорвано 2 склада боеприпасов и потоплен катер противника.

На Западном фронте наши войска вели бой местного значения. Части И-ского соединения включились в дерзкий контратакующий бой и захватили сильно укрепленные позиции немцев. Наши артиллеристы, поддерживая действия пехоты, уничтожили 4 минометных и 8 артиллерийских батарей противника. На другом участке в районе в плен немецкие солдаты и офицеры показали, что многие подразделения 267 немецкой пехотной дивизии в последних боях потеряли убитыми и ранеными 70 — 80 процентов своего личного состава.

Южнее гор. Белый происходила редкая ружейно-пулеметная перестрелка. Подразделения И-ской части в результате удачного маневра создали угрозу окружения немецкому гарнизону в одном укрепленном пункте. Подвергшись ударам советских бойцов, гитлеровцы поспешно отступили. На поле боя осталось до 150 вражеских трупов. Наши подразделения заняли укрепленный пункт и захватили трофеи.

В районе среднего течения Северного Донца наши войска производили оборонительные работы и вели огневой бой с

противником. На участке И-ского соединения огнем наших минометчиков и снайперов уничтожено до роты немецкой пехоты.

На Кубани наши войска продолжали вести наступательные бои, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. На одном участке разгромлен батальон гитлеровцев и захвачены 5 орудий, 19 пулеметов, 5 минометов, 13 автомашин с разными грузами и другие трофеи.

В районе Севска батальон пехоты и 7 танков противника атаковали наши позиции. Вначале немцам удалось потеснить наше боевое охранение и проникнуть на западную окраину одного населенного пункта. Войска И-ской части контрударами отбросили противника и уничтожили до 200 гитлеровцев. Снайперы части, где командиром тов. Старцев, в течение дня истребили 37 немецких солдат и офицеров.

На подступах к Ленинграду наши летчики в воздушном бою уничтожили 3 немецких самолета. Серьезно тов. Дмитриев огнем из зенитного пулемета сбил истребитель противника «Мессершмитт-109».

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Кировградской области, проник в населенный пункт и перебил 37 гитлеровцев, охранявших ремонтные мастерские. Партизаны уничтожили отремонтные немецкие автомашины и склад запасных частей. Группа партизан-подпольщиков заминировала железнодорожное полотно. На минах подорвался проходивший эшелон противника. Разбиты паровоз и 23 вагона с разными военными грузами.

На одном из участков Волховского фрон-

та взяты в плен солдаты 9 полка 23 немецкой пехотной дивизии Погани Хейлер и Курт Кун. У пленных обнаружены 43 писем из Германии, которые они несли из полевой почты солдатам своей роты. Эти письма показывают, что проводимая гитлеровцами тотальная мобилизация вызвала большое недовольство и тревогу среди населения Германии.

Х. Эклард из Бранденбурга пишет солдату Вильгельму Хут: «...меня призывают в армию. Россия проглатывает одну за другой наши дивизии и бесконечное количество маршевых батальонов. Она поглотит и всех тех, кто до сих пор был в тылу. Тотальная война в такой форме можно вести относительно короткое время — наше хозяйство скоро и окончательно рухнет. Фриц Штарбек пишет своему брату: «...скорее Карла тоже призывают в армию. Ученики 6 и 7 классов были призваны в полевики. Они содержатся как солдаты и носят форму. Подумай только, нашу жизнь превратят в ад! Они должны выпустить нас от воздушных налетов англичан. Старых опытных солдатиков посылают в Россию, где они будут обрабатываться в качестве пехотинцев». Герберт Гауш из Торна сообщает солдату Карлу Ланге: «У нас здесь царит суматоха. Всех призывают в армию. Теперь даже каляки стали годными».

Солдату Альфреду Отто пишет его родственник из Берлина: «Мы уже по горло сыты войной. После стольких встречных сообщений об опешивающих победах все думали, что война скоро кончится. Вместо этого мы можем себя поздравить с тотальной мобилизацией. Нет, уже лучше пусть наступит конец, даже самый ужасный, какой только может быть. Ужасный конец все же лучше, чем ужасы без конца».

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 2 АПРЕЛЯ

В течение ночи на 2 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

На Западном фронте наши войска укрепляли свои позиции и вели разведку. Войска И-ской части отбили контратаку противника и истребили до роты немецкой пехоты. На другом участке гитлеровцы вновь пытались вернуть потерянные ими позиции. Группа наших бойцов во главе со старшим лейтенантом Дружининым встретили немцев ружейно-пулеметным огнем. Противник отступил, оставив около 60 трупов захваченных 60 трупов своих солдат и офицеров.

Южнее гор. Белый И-ская часть в бою с противником уничтожила до 200 немецких солдат и офицеров. Захвачены 2 противотанковых орудия, 7 пулеметов, 2 миномета и 6 автомашин со снарядами и минами.

В районе среднего течения Северного Донца наши войска вели артиллерийскую и ружейно-пулеметную перестрелку с противником. Части И-ского соединения отбили атаку пехоты противника и нанесли немцам большие потери. На другом участке огнем нашей артиллерии разрушено 7 ДЗОТ'ов, взорван склад боеприпасов и

подавлен огонь 6 минометных батарей противника.

На Кубани наши войска вели наступательные бои. Подразделения И-ской части, сломи сопротивление противника, заняли три населенных пункта.

Наши летчики вчера днем провели воздушный бой с авиацией противника, пытаясь сбить один наш объект. В результате воздушного боя сбито 6 немецких самолетов. Кроме того, огнем зенитной артиллерии сбито 3 и подбито 3 немецких бомбардировщика. Таким образом, всего было уничтожено 9 и подбито 3 самолета противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Ленинградской области, в бою с немецкой карательной экспедицией уничтожил несколько десятков гитлеровцев. Захвачены трофеи. Другой отряд ленинградских партизан пустился под откос железнодорожный эшелон противника. Разбиты паровоз и 16 вагонов с разными военными грузами.

На Западном фронте захвачена в плен группа солдат 487 полка 267 немецкой пехотной дивизии. Лениние — солдат Генрих Финз, обер-фельдшер Вернер Дунклер,

фельдфебель Альберт Пенлау рассказали: «Мы занимали оборону в деревне Большая Каменка. 6-я рота была призвана любой ценой удержать позиции. Однако мы не могли устоять, русские ворвались в деревню и заняли ее. Только за один день рота потеряла убитыми 75 человек. 1, 2, 5 и 7 роты понесли еще более тяжелые потери. Убиты командиры рот — лейтенанты Штемен и Гофман, обер-лейтенант Гауптнер и другие. В 6-й роте на стрел выжили все офицеры. Многие подразделения 487 полка перестали существовать». Пленный солдат 7-й роты того же полка Курт Гейнерт заявил: «Разгром армян Наумова под Сталинградом является постоянной темой солдатских разговоров! Теперь солдаты боятся, как бы не оказаться в таком же положении, в какое попал 6-я немецкая армия под Сталинградом».

На двух заводах близ Магдебурга (Германия) военно-приемочная комиссия забрала 45 средних танков и 68 зенитных орудий. Комиссия предложила использовать всю эту передовую технику в качестве лома. Гестапоцы проваляли аресты среди работников на этих предприятиях бельгийцев, французов и итальянцев. Через несколько дней с заводов бежали 86 иностранных рабочих. Накануне бегства они привели в негодность свои станки.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Первому Мая готовим достойную встречу

Беседа с наркомом легкой промышленности УзССР тов. И. СТЕПАНЕНКО

На предприятиях легкой промышленности Узбекистана все ярче разгорается предмайское социалистическое соревнование. Рабочие и служащие наших заводов и фабрик стремятся дать как можно больше высококачественной продукции для Красной Армии и нужд населения.

В соревновании вперед идет швейная фабрика «Красная заря» (директор т. Енгиданов), выходящая на кварталный план еще 5 марта. Здесь соревнование приобрело возбудительно массовый, конкретный характер, результаты работы каждого соревнующегося передаются широкой гласности. Хороших показателей добилось также Ташкентская швейная фабрика № 3 (директор т. Ибрагимов), обувная фабрика № 2 (директор т. Илюхин), Самаркандский колхозов им. Ахунбабаева и др.

Нарастание темпов в работе стало особенно заметным после того, как на фабриках и заводах было объявлено обращение фархадстройвцев. Наши стахановцы горячо оживились на призыв участников грандиозной народной стройки, уже выработали для них сверх основных заданий 7 тысяч ватных курток, сотни телогреек, одеял, матрацев и т. д.

Эта продукция выпускается преимущественно за счет мобилизации внутренних ресурсов предприятий, из собственного сырья и материалов. Рабочие, служащие, инженеры и техники легкой промышленности республики дали около ежемесячно сверх плана девять для народных строек 5 тысяч пар обуви, подпорты тысячи швейных изделий и др.

В развернувшейся предмайском соревновании возросла творческая активность рационализаторов и изобретателей. Число рационализаторских предложений и изобретений неуклонно растет. По предложению стахановки т. Трофимовой, на «Красной зрзе» введен новый, значительно менее трудозатратный и более экономичный метод обработки ватных курток. Изобретатель на том же предприятии тов. Темуров предложил упрощенный способ штамповки металлических деталей в один прием вместо четырех. Подобных примеров немало.

Работники легкой промышленности, горячие патриоты своей родины, к великому прорывскому правлению 1-е Мая дадут стране немало новых производственных подарков, еще более повысят темпы работы, улучшат качество продукции.

На участие мастера Петрунина

Еще зимой начальники участка тов. Петрунин и мастера Загорбинин и Лагутина (завод, где директором тов. Виноградов) много поработали над тем, чтобы перестроить технологический процесс, усовершенствовать его. Добились того, что производственные операции стали следовать одна за другой в строгой последовательности. Но неопытность в работе станков не были изжиты, и участок никак не мог войти в график.

Первого марта мастер Загорбинин подвел к своему сменившему и сказал: — Василий Яковлевич! Моя бригада решила с тобой соревноваться!

— Что ж, уверен, что мой ребята вызов примут, — ответил мастер Лагутин.

Бригады подписали договор на социалистическое соревнование. И начался для их период большого перелома.

На участке работает много молодежи, несколько месяцев назад впервые ставшей к станкам. Но в рабочее время люди радуют и учатся быстрее. И многие молодые станочники на участке тов. Петрунина приобрели уже высокую квалификацию. А соревнование аяжало их горячим стремлением поднять честь своей бригады, своего участка.

Резьбозаготовочная бригада Лагутина просила разрешить ей обслуживать два станка вместо одного. И в первый же день вместо обычных для нее двух-трех норм она выработала около пяти. Бросается в глаза достигнутый ею четкий ритм: запускать деталь в обработку и илеть к другому станку снять уже готовую деталь. Не сменивца Дегарева из бригады Загорбинина сказала своему мастеру:

— Я от Тони Мухиной не отстану, берусь тоже обслуживать два станка... И сама буду их настраивать.

К концу смены Дегарева обогнала Мухина, дав на 60 деталей больше своей сменищицы. Так и работают до лучших результатов участка: сегодня Мухина обогнала Дегарева, а завтра Дегарева оставил позади достижения Мухиной. Пример их нашел себе подражателей: Резьбозаготовочная Абдуллин и Мешагина тоже перешли на обслуживание двух станков. Этим девушкам оказали большую услугу цеху, ибо ему недостает рабочих сил.

Уже в начале марта участок впервые за свое существование «вошел в график» и вскоре стал значительно перевыполнять план. Молодежь живет сейчас в высоком трудовом напряжении. Боятся потерять минуту, чтобы не обмануть взятый темп. Токарь Шарова, ловкая, быстрая, искусная работница, выполняет по две-три нормы. Но она этим не удовлетворяется. Часте Шарова остается в цехе в обелияния переры, стремится создать наибольший запас деталей для последующей операции.

Молодые рабочие не считают ни с чем, лишь бы предупредить простои станков. Недавно произошел такой случай. Цеху юдали заготовки сля участка Петрунина. Но не оставалось свободных электромоторов, и подбросить литье к станкам было не на чем. Тогда токари, слесари, резьбозаготовочники и другие высококвалифицированные станочники побоялись перенести заготовки, а после обработали ее станками в цеху, потраченное на транспортировку литья.

Участок т. Петрунина досрочно выполнил мартовский план. Молодые станочники не хотят останавливаться на достигнутом. Впереди много работы для фронта, для победы.

З. ФРЕЙДЕНБЕРГ,

ПОБЕДА НЕФТЯНИКОВ УЗБЕКИСТАНА

Нефтяники Узбекистана досрочно выполнили квартальный план добычи нефти. Промыслы треста «Калининнефть» добыли сверх плана в особый фонд Главнокомандования Красной Армии сотни тонн нефти. Квартальное задание по добыче оверкрит (горного воска) выполнено на 106 процентов. Промыслы «СИБИ» и «Чирчик», отставившие в начале года, значительно перевыполнили мартовский план.

Включившись в предмайское соревнование, работники промыслов треста «Калининнефть» взяли обязательство досрочно,

в течение апреля, ввести в строй действующих 4 новых скважины. Коллектив обязался начать эксплуатацию первых двух скважин на промысле «Найман-Таш», где открыт новый нефтеносный горизонт. В середине апреля на этом промысле заканчивается строительство нефтепровода и начнется работа скважин.

К 1 Мая нефтяники Узбекистана дадут в особый фонд Главного Командования Красной Армии новые сотни тонн горячего сверх плана. (УзТАГ).

Больше заботы о семьях военнослужащих

Советский народ, воодушевленный фюральским приказом Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, еще больше усиливает помощь фронту. Помогать Красной Армии — это значит давать больше оборонного сырья, продовольствия, окружить заботой и вниманием семьи военнослужащих. Забота о родителях, жене и детях фронтовиков есть половина заботы о Красной Армии.

Партийные и советские организации нашей области немало сделали по оказанию помощи семьям фронтовиков. Кроме государственных пособий семьям военнослужащих оказана одновременно помощь деньгами более чем на 160 тыс. рублей. Выдано вещей более 50 тыс. килограммов, 11,731 комплект различной одежды, 133,568 килограммов зерна. Более 500 семей получили крупный и мелкий скот. Всем эвакуированным семьям военнослужащих предоставлены квартиры и кроме того 5,523 квартиры отремонтированы.

По гор. Намангану многие семьи фронтовиков и инвалиды Отечественной войны получили одежду, топливо, мыло и др. Правда, есть еще и недостатки. Горисполком и его председатели тов. Назаров недостаточно оперативно реагируют на нужды и запросы семей фронтовиков. Заявления, которые поступают в городской исполнительный комитет, рассматриваются чрезвычайно медленно.

Огромную помощь семьям военнослужащих оказывают колхозы Наманганской области. Члены сельскохозяйственной артели им. Ворошилова, Наманганского района, являясь значительными замечательно по патристическому делу. Они выдвинули шефство над эвакуированным детским домом, снабжают ребят всеми необходимыми продуктами питания и топливом.

Пример ворошиловцев подхватили другие колхозы. Сейчас у нас нет такого детского дома, о котором бы не заботились колхозы. Не забывают колхозники также отцов, матерей и жен наших защитников. В колхозе им. Кирова, Наманганского района, колхозники обошли все дома, где живут семьи военнослужащих, выявили, кто в чем нуждается. Отцу фронтовика, престарелому Бектемиру Юлдашеву, который, несмотря на свои годы, продолжает работать в колхозе, правление выделило новый дом. Юлдашев обеспечен топливом, пшеницей и овсянкой. Всем в пример ставят работу жен фронтовиков колхоза им. Кагановича, Учинского района. Боевые подруги Амина Маммадалиева, Боине Маммадалиева, Сапабар Аминова — лучшие стахановки на весенних полевых работах. Колхоз пообещался о том, чтобы они были всем обеспечены.

Наряду с положительными примерами проверки, проведенной оргбюро ЦК КП(б)Уз по Наманганской области, установлено, что отдельные руководители формально относятся к запросам и нуждам семей фронтовиков, не создают условий для женщин, у которых имеются дети. Так, из-за неповоротливости руководителей, в частности, отдела здравоохранения во многих колхозах Наманганского и Тюрн-Курганского районов до сих пор не созданы полевые десенки ясли.

Только после вмешательства оргбюро ЦК КП(б)Уз и оргкомитета Верховного Совета УзССР по Наманганской области в ряде районов были приняты решительные меры по удовлетворению нужд семей военнослужащих. В Тюрн-Курганском районе долгое время не было разобрано заглодевшее фронтовика лейтенанта Т. Романова. В Уч-Курганском районе по бюрократическим отсылкам к работе жалобы жены командира Т. Мирской. Председатели колхозов им. Ворошилова и «Кзыл-Октябрь», Янгил-Курганского района, оставили без внимания поступившие к ним заявления от жен военнослужащих.

Забота о семьях военнослужащих должна стать истинно всенародным делом. Заботиться о семьях фронтовиков должен каждый партийный и советский работник. Усилим заботу о семьях фронтовиков. Пусть воины нашей Красной Армии, громящие врагов, знают, что их семьи окружены отеческой заботой и вниманием.

К. МУКУМБАЕВ,

Секретарь оргбюро ЦК КП(б)Уз по Наманганской области.

на строительстве Саларской ГЭС. УСКОРИТЬ ТЕМПЫ, УЛУЧШИТЬ МЕТОДЫ РАБОТЫ

Земляные работы на строительстве Саларской ГЭС идут явно неудовлетворительно. Даже передовой Куйбышевский район и тот выполнил мартовский план земляных и вспомогательных работ всего на 37,5 процента, Ленинский — на 33 процента. Совершенно неудовлетворительно в марте работал Кировский район (секретарь райкома партии т. Булкин). Месячный план выполнены бригадами этого района всего на... 9,5 процента. Попреемные резко отстают от плана строительства Сталинского района.

Основная причина невыполнения мартовского плана заключается в том, что ни один район до сегодняшнего дня не выставил намеченного по плану количества людей. Например, Кировский район, который должен был прислать на трассу в марте 696 человек, фактически прислал только 300 человек. Попреемные на ряде участков очень велик процент рабочих, занятых на вспомогательных работах (приготовление пищи, ремонт жилищ, дежурства в общежитиях и т. д.). На участке Октябрьского района из 900 человек непосредственно на трассе работает 766. По Куйбышевскому участку из 867 на строительстве заняты только 560. То же самое на участках Кировского и Фрунзенского районов. По-иному обстоит дело лишь на участке Ленинского района: из 742 человек наличной рабочей силы на трассе работает 712.

Отставание в выполнении плана земляных работ является следствием слабой трудовой дисциплины. На-днях, например, на участке Сталинского района без ведома начальника участка прекратила работу и отправилась в город группа работников Татарского комсомола.

В апреле план земляных работ на строительстве Саларской ГЭС увеличивается в два раза. Потребуются дополнительные рабочая сила. Предприятия Сталинского района должны будут направить для участия в строительстве Саларской ГЭС 1,500 человек. Смысла 2,000 человек даст Куйбышевский район, 1,400 — Кировский и т. д. От своевременного прибытия людей на трассу зависит успех выполнения месячного задания.

Строительный участок, где работают коллективы Кировского района, — один из ответственных. Кировцы должны сделать насыпь дамбы деривационного канала. Эта работа требует особой тщатель-

ности. Тут необходимо работать точно по графику. Так работать, как работают здесь сейчас, значит ставить под угрозу свое временное выполнение работ на важнейшем участке строительства Саларской ГЭС. За последние дни на строительном участке Кировского района вовсе перестали пользоваться водой для транспортировки грунта. Происходит это исключительно из-за нераспорядительности руководителей, которые не сумели своевременно организовать очистку арки от наносных песков.

Угроза засорения арки создалась также и на некоторых строительных участках Сталинского района, где не было развернуто своевременные работы по углублению русла канала. В результате вместо 63 тысяч кубометров мартовской нормы здесь было выкопано только 5 тысяч кубометров. Заглубление произведено вместо плановых 5 метров всего на 2,3 метра. Если в ближайшие дни на участке Сталинского района не будет создан реальный перелом в работе, то отряды Куйбышевского и Ленинского районов вынуждены будут прекратить работы по транспортировке грунта гидросмывом только из-за того, что участок Сталинского района территориально находится впереди них и тормозит их работу.

Сейчас на строительстве развертывается предмайское социалистическое соревнование. Один за другим коллективы берут на себя обязательства досрочно выполнять апрельское задание и покрыть мартовский долг. Замечательных производственных успехов добились кетменчикские бригады парней №№ 4 и 7 тт. Булатов, Синов, член бригады горисполкома тов. Израйлов и другие. Но пока имена и опыт лучших строителей слабо популяризируются, о них знают только внутри отдельных бригад.

Апрель должен явиться решающим месяцем для выполнения земляных работ на строительстве Саларской ГЭС. Райкомы партии, райисполкомы должны вплотную заняться вопросом укомплектования стройки рабочей силой, обеспечения ее необходимым инструментом и инвентарем, чтобы коллективы строителей могли своевременно, точно по графику выполнять план строительных работ, намеченный на этот месяц.

М. ГРИГОРЬЕВ.

НОВЫЕ ЗАВОДЫ

САМАРКАНД. Здесь закончено строительство ферментационного завода — второго в республике. 1 апреля завод приступит к ферментации желтых табаков урожая 1942 года.

На-днях начнется строительство новых ферментационных камер; уже уже в нынешнем году, к снятию нового урожая, увеличит производительность завода в 2 раза. Завод будет работать исключительно на местном сырье, выращиваемом в Самаркандской области.

АНГРЕН. Началось строительство нового цементного завода, который будет целиком работать на местном сырье. Он рассчитан на выработку в год десятков тонн портланд-цемента.

ДЖИЗАК. В Джизаке приступили к монтажу нового хлопкозавода. Часть оборудования уже поступила из Катта-Курата, Красногвардейска. К 1 мая завод вступит в эксплуатацию. (УзТАГ).

Мастерские бытового обслуживания при школах

При школах Ташкента, по решению горкома КП(б)Уз и горисполкома Ташкентского горсовета, организованы мастерские бытового обслуживания учащихся. Работают в этих мастерских школьники старших классов.

Большая швейная мастерская типа «американки» открыта в Сталинском районе при узбекской средней школе № 145. Здесь под руководством опытного мастера

работают 45 школьников. Они быстро овладевают специальной техникой. В мастерской — 12 швейных машин. Их принесли сюда школьники из дома.

В обувной мастерской, открытой в Куйбышевском районе при школе № 63, работают 30 школьников. Намечено открытие в ближайшее время швейных и обувных мастерских бытового обслуживания еще при нескольких школах Ташкента.

СУД

РАСХИТИТЕЛИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ СОБСТВЕННОСТИ

На Ташкентской базе № 1 «Газвастроном» сторожа С. Шевченко, Г. Кузьмин и Садыков В. расхитили на охраняемой ими базе большое количество продуктов, в том числе 129 кгр. чая, 38 кгр. хлопкового масла, около полутона картофеля. Украденные товары обывал спекулируют С. Ботабаев.

Ташкентский областной суд приговорил Шевченко, Кузьмина и Садыкова к 10 годам лишения свободы каждого с конфискацией имущества и поражением в правах на 2 года. Ботабаева присудили к 10 годам лишения свободы с конфискацией имущества и поражением в правах на 5 лет.

Путь преодоления трудностей

Вторую фронтовую весну колхоз имени Сталина, Харабеского сельсовета, Анджижанского района, встречал в сложной хозяйственной обстановке. Предстояла огромная работа; значительно расширились посевные площади по всем культурам, а людей в колхозе стало меньше — часть ушла в Красную Армию, часть мы вывели на строительство Фархадской ГЭС.

Мы испытывали немало затруднений. Отдельные звенья не выполняли план. Как быть? — думали мы. Обращение слывших фархадстроев указало нам путь борьбы с трудностями. На слете колхозников Анджижанской области мы слушали речь Усмана Юсупова, подчеркившего всю силу и значение этого замечательного документа.

Мы стремились, прежде всего, довести до каждого колхозника пламенные строки обращения. Наши пропагандисты агитировали и словом, и делом. Были выявлены все трудоспособные, проживающие в кибитках. Иные люди годами считались инвалидами, но оказалось, что многие из них с успехом могут работать. Сейчас Ш. Бутбаев, Х. Исез уже не числятся инвалидами. Первый работает на мельнице, второй — на ферме. Дочь рабочего маслозавода Е. Назарова стала отличной кетменчицей. Замечательно трудится мать учителя В. Мансурова, жена сторожа сельцо Б. Ахмедалиева и многие другие, не имевшие в 1942 году ни одного трудодня.

Вот пришла в контур престарелая Сайдауш Сайдарова. Ей 86 лет, но она хочет работать. 80-летняя Саламат Каримова, у которой вунки на фронте, заявила колхозникам и колхозницам: «Могу ли я сидеть сложа руки, когда мои близкие бьют врага, не жалея крови и даже жизни? Немало старух теперь посидеть помагают нам. Конечно, мы не послали их на трудные полевые работы. Заменив молодых, они хлопчат в яслях, кухнях, на детских площадках, участвуя в общем труде. Многие старухи, забыв о заслуженном отдыхе, взялись за кетмени и работают, не уступая молодежи.

Пришли на кетменевание и женщины. В колхозе прибавилось 30 трудоспособных, но фактически количество рабочей силы увеличилось намного больше. Если раньше норму выполняло 200 человек, то теперь ее выполняют все 410. Это гигантский скачок, который оставил позади все наши опасения о нехватке людей. Мы

пер много увеличиваем наши планы, сокращаем сроки, твердо зная, что все намеченное будет выполнено в результате стахановской работы коллектива. Но плану предполагалось засеять зерновыми 80 га, но мы посеяли 240. Небывалый производственный подъем, который вызвало обращение фархадстроев, дал возможность посеять еще 60 га зерновых. Помимо этого, для семей красноармейцев артель засеяла 50 га.

Хлопковая планция составляла у нас 288 га. Вначале мы подготовили к посеву только 5 га, а за две декады марта — 170. Мы планируем работу так, чтобы 15 апреля закончить сев хлопка.

210 колхозников выполняют норму, остальные 200 ее перевыполняют. Десятки людей работают по совету фархадстроев — за двоих, за троих! Хасият Суаркулова, у которой муж и два брата на фронте, работает за себя и за троих воинов. На кетменевании она обрабатывает за день 0,58 га при норме 0,15. Мать двух фронтовиков Маляшова трудится за себя и сыновей, выполняя по три нормы.

С такими людьми можно горы воротить! Неудивительно, что за 20 дней марта колхозники нашей артели выработали 15 тысяч трудодней — столько, сколько за весь март 1942 года. Каждый колхозник выполнял больше чем по полторы нормы. И это не предел. Март не был благоприятным для полевых работ. Но ни дождь, ни снег не остановили людей. Когда нельзя было работать на хлопковом поле, — люди переключались на рисовое. За 20 дней марта подготовлено под посев 30 га рисовых полей, орошено 13 тысяч кубометров арыков и адунов. Высеяно на поля 7,487 арб навоза и 3,500 арб золы и других удобрений. Нехватало транспорта — люди носили удобрения на носилках, в мешках, в ведрах.

Отлично трудятся у нас и школьники. Окончив уроки, они приходят на поле, получают обед, а затем принимаются за дело. Мальчики и девочки распределены по бригадам, во главе которых стоят бригадиры из числа педагогов. Сильно и радом отличники учебы являются стахановцами колхозных полей. Ученик 5-го класса Темиров выработал на пахоте за две декады 27 трудодней.

Группа наших колхозников поехала на Фархадстрой. Оставшиеся не только работают за них, но и помогают их семьям обрабатывать приусадебные участки. Прав-

ление артели выделило семьям уехавших по луку пшени и по полутона пшеницы.

Мы организовали детдом на 120 ребят, поместив туда в первую очередь малышей фронтовиков. Для детдома выделено 5 тонн продовольствия, 10 голов скота, 5 лодных коров. Во всех 9 бригадах колхоза созданы детсады и детсадовки. Для нужд общественного питания колхозников мы выделили 11 тонн зерна, поставили на откорм скот. Общественная кухня обеспечена продуктами.

Мы бережно сохраняем хлопковые семена. У нас нехватало посевного материала для посева 6 га овсянки, мы взяли его ваймы у своих же колхозников.

Из 125 коробок грены мы намеревались получить выход кокопов по 55 килограммов с каждой коробки вместо 52 килограммов, намеченных по плану. Помещения червоточены побелены, отеплены, полностью обеспечены сучками.

Мы усердно провели госоставки: Мясо слем в счет третьего квартала. Поставку яиц закончили. Небывалый производственный подъем колхозных масс надолго организационно укрепили. В трудовой книжке каждого колхозника мы теперь отмечаем не только выполнение минимума трудодней, но и записываем, сколько трудодней он должен выработать по графику в последующей декаде, исходя из объема полевых работ. В течение декады табельщики учитывают выполнение дневного задания каждым колхозником, а по окончании декады счетовой записывают фактическую выработку трудодней. Таким образом каждый колхозник, уходя с поля, знает, сколько трудодней ему причитается.

Таков наш первый отчет слывшим строителям Фархадской ГЭС. Вооруженные привыком фархадстроев, этой конкретной боевой программой действий, мы с уверенностью глядим вперед. Мы сделаем все, чтобы дать стране, фронту больше продовольствия, больше сырья, помочь тем самым Красной Армии громить ненавистного врага.

А. АМАНБАЕВ.

Председатель колхоза, орденноносец, депутат Верховного Совета Узбекской ССР.

Г. АБДУЛЛАЕВ.

Парторг колхоза.

Б. ХАСАНОВ.

Председатель совета урожайности.

Обсуждение в палате общин вопроса о положении в Индии

ЛОНДОН, 1 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, 30 марта в палате общин обсуждался вопрос о положении в Индии.

Прения открыл министр по делам Индии и Бирмы Эмери. Он заявил, что нынешнее положение Индии является результатом политики Индийского национального конгресса, направленной одним человеком, а именно Ганди. Когда англичане потеряли ряд серьезных военных неудач, а немцы находились всего лишь в 50 милях от Александрии, Ганди сосредоточил все усилия на том, чтобы вынудить англичан покинуть Индию, заявляя, что Англия неспособна защитить Индию, что последняя не участвует в конфликте с Японией и что первыми шагами Индии после ее освобождения являются переговоры с японцами. Требование о том, чтобы англичане покинули Индию, превратилось в настоящую угрозу в связи с опубликованием конгрессом резолюции об организации кампании гражданского неповиновения, которая, по словам Ганди, должна была вылиться в открытые мятеж. Конгресс дал санкцию на этот мятеж.

Эмери заявил, что нет признаков какого бы то ни было изменения в позиции Ганди. Однако индийскую проблему нельзя считать неразрешимой. Эмери подтвердил политику британского правительства, в соответствии с которой Индия должна будет иметь собственное правительство, ответственное перед индийским народом, и собственную конституцию. Однако, сказал он, нужно отказаться от мнения, что имеется лишь один образец конституции, а именно тот, который существует в Англии.

В прениях по докладу Эмери выступил ряд членов палаты общин.

В заключение прений выступил заместитель премьер-министра Эттин. Он отметил, что все в палате общин согласны с тем, что Индия должна получить самоуправление, как только это будет возможно. Однако это не означает, что брады правления должны будут находиться в руках одного человека или людей, принадлежащих к одной определенной расе! Эттин заявил, что предложение, выдвинутое Крипсом, все еще сохраняют свою силу. Конституция для Индии должна быть создана не на базе английской конституции, ибо она неприменима для такой огромной территории, как Индия. Какая-нибудь форма конституции, заимствованная на европейском континенте или в США, может быть более подходящей. Однако, сказал Эттин, трудность заключается в том, что индийские политики не соглашались с этим. Они считают, что английская конституция является именно такой, какая нужна и Индии. В заключение Эттин отметил, что такие индийские деятели, как Раджагопалачария, Перу и Джинна, могли бы способствовать возвращению конгресса к его прежней политике.

М. ГРИГОРЬЕВ.

Военные действия в Тунисе

ЛОНДОН, 1 апреля. (ТАСС). В коммюнике штаба союзных войск в Северной Африке сообщается, что в районе Гафмы войска союзников продолжают атаковать противника и продвигаться вперед. Продвижению бронетанковых сил препятствуют минные поля. На северном участке фронта войска союзников сейчас выжили за Седжанае и продолжают успешно продвигаться. Захвачено много военного имущества противника.

Штаб французских войск в Северной Африке сообщает, что на южном участке фронта действующие к северу от Шотт-Джерид французские части продвинулись на 10 миль к юго-востоку от Эль-Геттара. «Верблужий корпус», продвигающийся от Дуа, приближается к Кебили.

Специальный корреспондент агентства Рейтер, находящийся в американских войсках в районе к востоку от Эль-Геттара, передает, что американские танки, продвинувшиеся на 12,5 миль, достигли пункта, где дорога, ведущая в Габес, соединяется с другой дорогой, ведущей на север от Кебили через Шотт-Эль-Феджадж.

На северном участке фронта германские войска под командованием генерала Арнима отступают, очищая территорию, которая была захвачена ими дорогой ценой в начале марта.

Агентство Рейтер передает, что части 8-й армии находятся сейчас перед оборонительными позициями держав оси в проходе Габес, являющимся последней преградой перед приближенным коридором: Немцы пытаются удержать коридор, чтобы иметь возможность совершить быстрое отступление.

ИЗВЕЩЕНИЕ

3 апреля в 8 час. 30 мин. вечера в зале заседаний Ташгоркома КП(б)Уз (Пушунская, 1) для агитаторов и пропагандистов города состоится лекция на тему: «Международное положение».

Лектор — тов. Черняк И. М.

Ответственный редактор А. АЛЕКСАНДРОВИЧ.

В ТЕАТРАХ:

МОСКОВСКИЙ ГОС. ЕВРЕЙСКИЙ ТЕАТР — 3 апреля Суламифь, 4 апреля утром Тевье-молочник, вечером Блуждающие звезды.

РУССКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА им. СВЕРДЛОВА — 3 апреля Севильский цирюльник и большой концерт. Весь сбор — семьям военнослужащих.

РУССКИЙ ДРАМАТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО — 3 апреля — Л. Леонов Нашествие, 4 апреля утром и вечером Всегда с вами. ГОСТЕАТР ОНЕРЕТТЫ — 3 апреля Павлина Лукреция.

ОКРУЖНЫЙ ДОМ КРАСНОЙ АРМИИ САВО (в театральном и концертном залах ОДКА) — 3 апреля большой вечер-концерт мастеров искусства. Лотерея, аукцион. Начало в 9 час. вечера. Весь сбор — семьям фронтовиков.

УЗГОСФИЛАРМОНИЯ (малый концертный зал) — 3 апреля пятый концерт из цикла «Бетховен» — 32 софаты. Исполнитель — засл. деят. искусств, профессор-орденноносец С. Е. Фейнберг.

УЗГОСФИЛАРМОНИЯ (в театральном зале ОДКА) — 4 апреля концерт сводного духового оркестра САВО под упр. дирижера М. С. Марнасана.

УЗГОСФИЛАРМОНИЯ (в помещении театра им. М. Горького) — 4 апреля вечер цыганской песни и пляски Госахамбля «Романо-Тиборо». Начало в 5 ч. вечера.

ТАШПОСЦИРК — 3 апреля большой представление. Начало в 9 ч. вечера.

В КИНОТЕАТРАХ: «ИСКРА» — днем и вечером Цирк. «ХИВА» — днем и вечером Секретарь райкома. «РОТ-ФРОНТ» — днем и вечером Его зовут Сухэ-Батор!